
Információ

Mit nevezünk információnak?

Honnan és milyen módon szerezhetünk információkat?

Információnak azokat az üzeneteket, kijelentéseket nevezzük, amelyek számunkra 
új ismeretet tartalmaznak.

A  környezetünkből  érkező  jeleket  és  a  jelek  által  hordozott  információkat 
érzékszerveinkkel észleljük: látás, hallás, tapintás, ízlelés és szaglás útján. 

Információt számtalan helyről és módon szerezhetünk. Pl. könyvekből, újságokból, 
televízióból, rádióból, telefonon, interneten, iskolai tanórákon, stb. 

Kommunikáció

Mit tudsz a kommunikációról és a kommunikálásról?

Szövegértés-szövegalkotás órán mit tanultatok a kommunikációról?

Ha egymást tájékoztatjuk gondolatainkról, szándékainkról, érzelmeinkről stb., akkor 
üzeneteket  küldünk  egymásnak.  Ezt  hívjuk  kommunikációnak. Kommunikáció 
létezhet ember-ember, állat-állat, ember-állat, ember-gép, gép és gép között is. Az 
állatok hangjukkal és viselkedésükkel számos dolgot tudnak közölni egymással és az 
emberrel is. Pl. jelzik a veszélyt, táplálékot kérnek, elüldözik egymást a területükről, 
viszont az emberekkel ellentétben nem tudnak véleményt cserélni.
Amikor számítógépet használunk valójában utasítást adunk a gépnek, „aki” ezeket 
az utasításokat feldolgozza és válaszol rájuk.

A kommunikáció létrejöttéhez legalább két fél kell. Az egyik, aki az üzenetet közli, a 
másik, aki az üzenetet kapja.  Az üzenetet adó személyt közlőnek vagy adónak, aki 
az  üzenetet  kapja  befogadónak  vagy  vevőnek  nevezzük.  Az  üzenet  az  adótól  a 
kommunikációs csatornán keresztül jut el a vevőig.

A kommunikációs modell

Hogyan tudunk kommunikálni szavak nélkül?
Hogyan történhet a kommunikáció, ha az adó és a vevő nem egy 
helyszínen vannak?
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A kommunikáció  szereplői  tartózkodhatnak  egy  helyszínen,  de  távol  is  lehetnek 
egymástól (telefonon beszélgetnek, leveleznek, sms-eznek, e-maileznek, chatelnek.) 
Ahhoz, hogy a felek értsék egymást,  ismerni kell  az egymásnak küldött üzenetek 
jelentését, azaz közös nyelvet kell használniuk. Ebbe beleértendő a test nyelve is 
(arckifejezések, kézmozdulatok, testtartások).

Írd össze, hogyan és honnan tudsz információt  szerezni a holnapi  
időjárásról?

Honnan szereznél információkat, ha Arany János életéről kellene egy  
házi dolgozatot írnod?

Keresd  meg  a  következő  szituációkban  az  adót,  a  vevőt  és  a 
csatornát! 

• Béci a történelemkönyvéből tanul.
• Panni kottából játssza a zongoradarabot.
• A tévében épp a híradó megy.
• Kati néni lediktálja a házi feladatot.


